

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## Мощь Красной Армии растет с каждым днем

К кровопролитной битве, развернувшейся под Москвой, приковано внимание всего нашего народа, всего мира. Миллионы людей, всей душой ненавидящие кровавый, отвратительный гитлеризм, с восхищением следят за боевыми подвигами Красной Армии.

После первой провалившейся попытки молниеносным ударом захватить столицу Советского Союза фашистское командование, по приказу людоеда Гитлера, предприняло второе, еще более яростное наступление на Москву. Немцы сосредоточили здесь огромные силы, стянули сюда больше половины всех своих танковых частей. Но не дрогнули доблестные советские полки! Ни шагу назад! С этим девизом наши бойцы-герои отражают натиск врага, изматывают немцев, истребляют их живую силу и технику, наносят ненавистным оккупантам один удар сокрушительнее другого.

С каждым днем враг все острее чувствует силу и мощь советского оружия. С фронтов отечественной войны стали поступать радостные вестки. Под Ростовом, под Тихвином, под Ельцом, под Клином, под Калининским немцам нанесено серьезное поражение. Беззаветно, мужественно борются с врагом доблестные защитники Ленинграда, Ханко, Севастополя. Намного возрос, стал более решительным отпор частей Красной Армии — об этом свидетельствуют сообщения со всех фронтов, где идут непрерывные бои с противником.

На Красную Армию пала великая историческая миссия освобождения советских земель, освобождения народов, попавших под пяту немецкого империализма. В день XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции ступени Ленинского мавзолея товарищ Сталин обратился со словами к красноармейцам и краснофлотцам, командирам и политработникам, партизанам и партизанкам:

«На вас смотрит весь мир, как

на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят поработенные народы Европы, поджавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии!».

Этот пламенный призыв вождя дошел до самого сердца бойцов, командиров и политработников, воодушевил их на новые подвиги во славу родины. Созданная могучим советским народом, оснащенная передовой техникой, наша Красная Армия доблестно сражается с вооруженным до зубов хищным врагом, защищая родную землю.

Мы знаем, что враг еще силен и потребуются еще много усилий для того, чтобы окончательно измотав силы гитлеровской банды, нанести ей последний, смертельный удар. Этой благородной задаче должны быть подчинены все наши стремления, все наши помыслы.

Победа над фашизмом куется не только на полях сражений. Каждое предприятие, каждый рабочий и служащий, каждый колхозник должны, не покладая рук, работать на помощь фронту, давать ему все больше и больше танков, самолетов, пушек и другого вооружения, все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Наша необъятная, богатая страна, наш героический, трудолюбивый народ, преисполненный волей к победе, располагает всем необходимым для того, чтобы изо дня в день увеличивать производство военных материалов и всего, что необходимо фронту.

Каждый день приносит нам новые доказательства роста боевой мощи советских вооруженных сил. И эта мощь будет неустанно умножаться. Ближе к час расплаты с гитлеровскими бандитами за все их чудовищные злодеяния. Советский народ и его Красная Армия закончат войну только полным разгромом врага!

## Действующая Армия.



Младший сержант В. Ф. Ванин при штурме белофинских высот «Сыч» и «Палец» — первым водрузил на них Красное знамя. Тов. Ванин убил при этом фашистского офицера и шесть вражеских солдат. Фото Р. Мазелева.

Фотохроника ТАСС.

## Дорогим победителям

**Мясо, масло, сухари  
посылают колхозники  
на фронт к новому году**

Каждая семья в Сохтанском колхозе имени 9 января считает своим долгом поздравить бойцов Действующей Красной Армии с новым годом и порадовать каким-либо подарком. Мясо, масло, сухари, носовые платки, перчатки несколько дней принимали от колхозников жены фронтовиков тт. Ремина и Болтушкина, упаковывали и отправляли в город.

От сохтанских колхозников не отстали алексеевские и еловицкие. Жены фронтовиков Алексеевского колхоза приготовили 40 килограммов сдобных сухарей, в Еловицком колхозе — 10 килограммов мяса и 50 килограммов сухарей.

Сейчас подарки идут на фронт. В новогоднюю ночь их получают бойцы победители.

А. Осипов.

## ОТ ЛУКИНСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Колхозники Лукинского колхоза «Новая жизнь» готовят новогодние подарки героическим защитникам родины. Для отправки на фронт они уже приготовили 15 килограммов сдобного печенья, 2 килограмма сливочного масла, 100 штук яиц и 5 кур.

— Свои скромные подарки посылаем доблестным воинам от всего сердца, — заявляют колхозники.

А. Чернобровцев.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## УСПЕХ ВОЙСК ЛЕНИНГРАДСКОГО ФРОНТА

В конце ноября группировка войск противника проникла в район Войбокало, намереваясь перерезать линию Северной ж. д. и выйти на берег Ладожского озера. В результате ожесточенных боев части 54 армии генерал-майора Федюнинского разгромили войбокаловскую группировку противника. Разбиты наголову части 11 пехотной дивизии, 291 пехотной дивизии и 2 полка 254 пехотной дивизии противника. Район Войбокало и станция Войбокало заняты нашими войсками.

В боях на Войбокаловском направлении противник оставил на поле боя свыше 5.000 трупов. Захвачены нашими войсками: орудий разных калибров 55, танков 21, пулеметов 91, минометов 39, винтовок и автоматов 250, грузовых автомашин 90, легковых автомашин 12, мотоциклов и велосипедов 100, патронов 85.000 штук, снарядов 4.000, мин 70 ящиков, гранат 500 и много другого военного имущества, которое подсчитывается. Преследование противника продолжается.

Совинформбюро.

## Трофеи войск Западного фронта за период с 11 по 17 декабря

В сводке Совинформбюро от 13 декабря сообщалось о трофеях войск Западного фронта за период с 16 ноября по 10 декабря. В настоящей сводке сообщается о трофеях войск Западного фронта за период с 11 по 17 декабря. Всего за это время захвачено у противника: самолетов — 8, танков — 319, бронемашин — 48, орудий — 484, минометов — 231, пулеметов — 659, автоматов — 1093, автомашин — 3729, мотоциклов — 440. За период с 11 по 17 декабря всего на Западном фронте уничтожено до 22.000 немецких солдат и офицеров.

Совинформбюро.

## К МОРОЗУ

„Ах, мороз-морозец, удалец ты русский“,  
И тебя, голубчик, обвиняет враг!  
Ополчайся с нами против мрази прусской,  
Гитлеровской своры, геббельсовских врак!  
Обойди дозором ты свои владенья,  
Грянь на вшивых гадов грозным воеводой!  
Белоснежной ризой ты леса одень-ка  
Ледени врагов пургой непогодой.  
И в снегах глубоких, средь полей широких,  
Хорони в сугробах бешеных собак,  
Что в боях суровых, жарких и жестоких  
Под Москвою крошим в ярости атак.  
Будешь нам союзник, как во время оно:  
Знать с тобою фюрер близко не знаком!  
Не „котенка“ знобил, „льва-Наполеона“  
Ты в союзе с русским доблестным штыком!  
Нам с врагами на смерть не впервые биться:  
Бросит в жар и холод русская земля!  
Суждено истлеть им под Москвой-столицей,  
Так и не увидев алых звезд Кремля.  
С нами вечно дружит слава боевая:  
Ворогам-злодеям не собрать костей!  
Не исчерпать сил от края и до края  
В необъятной шири родины моей!  
„Ах, мороз-морозец, удалец ты русский“,  
И тебя, голубчик, обвиняет враг!  
Ополчайся с нами против мрази прусской,  
Гитлеровской своры, геббельсовских врак!

В. Рождественский.

## К сведению депутатов городского Совета депутатов трудящихся

26 декабря, в 7 часов вечера,

в зале заседаний исполкома райсовета

## СОЗЫВАЕТСЯ

XI сессия городского Совета депутатов трудящихся

## ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги работы школ города за первую четверть 1941—42 учебного года.

2. Организационные вопросы.

На сессию приглашаются все директора и заведующие школами города.

Исполком городского Совета.

## Молодые кадры — социалистическим предприятиям

В связи с военной обстановкой школа ФЗУ имени Крупской перестроила свою работу на новый лад. Сроки обучения сокращены вдвое, а по некоторым специальностям даже втрое. Главное внимание уделяется производственному обучению: специальным дисциплинам и практике на предприятиях.

В ближайшие дни школа передает на производства первый контингент учащихся, прошедших ускоренный срок обучения. Окончило школу 65 человек; все они по специальности машинистки - пошивальщицы, а мальчики, кроме того, и клепальщики. Квалификационная комиссия после испытаний присудила 16 учащимся седьмой разряд, 25 — шестой, 22 — пятый и 2 — четвертый разряд. 60 человек окончило школу с оценками хорошо и отлично.

Последние месяцы своей учебы учащиеся работали уже сдельно по ставкам взрослых рабочих. Очень хороших показателей добились: Надежда Сургутова — на некоторых операциях выполняла 263% нормы, Нина Буликова и Мария Баландина — 200—250 процентов, Елена Горшкова — 200 процентов, Лиля Абрамичева и Мария Чиликова — на 150 процентов и многие другие. Ким Сулимов в отдельные дни на клепке выполнял по 4—5 норм.

Начальник цеха № 6 фабрики имени Карла Маркса тов. Любимова дала особенно похвалы

новый отзыв о выпускниках, работавших в ее цеху. Неплохо проявила себя и группа учащихся-практикантов кожевенно-галантерейной фабрики.

Учащиеся занимались и работали с чувством большой ответственности, понимая, что в грозные дни отечественной войны необходимо приложить все усилия, чтобы наши бойцы не имели недостатка в снаряжении.

Необходимо отметить большую работу по обучению и воспитанию, сделанную инструкторами тт. Шуниной, Бульдиной и Макаровой, начальниками цехов фабрики имени Карла Маркса тт. Жегаловым и Любимовой, мастерами кожевенно-галантерейной фабрики и фабрики имени Карла Маркса тт. Облизиным, Мигуновой, Красненковой и Ораниной.

Выпуская своих питомцев на широкое поле производственной деятельности, мы уверены в том, что они будут находиться в первых рядах рабочих-стахановцев. Несмотря на все трудности военного времени, дружный коллектив школы ФЗУ при поддержке руководителей местных предприятий и партийно-комсомольских организаций города выполнит свою обязанность по подготовке квалифицированных кадров для шорной и галантерейной промышленности.

**М. Романов**, директор школы ФЗУ им. Крупской.

## Растет производительность труда

Время военное — нормы военные, — с такой мыслью работают стахановцы второго краснознаменного цеха фабрики имени Карла Маркса. Большинство рабочих цеха уже перевыполнили декабрьские нормы.

Интересно сопоставить производительность труда в последние месяцы. Еще в августе и сентябре не все рабочие выполняли нормы выработки, но люди с жгучей ненавистью к врагу и желанием скорейшей победы Красной Армии, добивались все лучших и лучших результатов. Комсомолка раскройщица Нина Брызгалова в октябре выполнила норму на 177 процентов, в ноябре — на 199; такой же цифрой она похвалит

ся и в декабре. Раскройщик тов. Резвяков ежемесячно повышает свою выработку на 60—70 процентов. Штамповщицы тт. Матова и Капанова в октябре дали полторы нормы, а в ноябре — две с половиной. Вдвое больше продукции дают старые работницы тт. Власова, Кочетова и раскройщик т. Маркичев.

Наш цех завоевал переходящее красное знамя. Это обязывает всех рабочих добиваться почетного звания двухсотника и, следуя примеру передовых, ежедневно повышать производительность труда.

**А. Гришин**, начальник цеха № 2 фабрики имени Карла Маркса.

## ЕЩЕ ОДНА ФРОНТОВАЯ

По инициативе комсомольской организации и руководителя конвейера мастера тов. Облизина в цехе № 4 фабрики имени Карла Маркса образовалась первая фронтальная бригада в количестве 17 человек.

В бригаду вошла молодежь, которая показывает образцы высокой производительности труда. В первые же дни фронтальной работы большинство членов брига-

ды стало давать 200—250 процентов нормы, тогда как раньше выработка каждого составляла 120—130 процентов.

Соревнование членов фронтальной бригады возглавляют двухсотники тт. Морковкин, Жегалова, Цветков, Фролов и Рязанов.

Коллективный корреспондент «Ленинской победы» молодежная газета «Молния»

## Денежно-вещевая лотерея

На 23 декабря, по неполным данным, по району реализовано билетов денежно-вещевой лотереи на 1.122 тысячи рублей. Рабочие и служащие приобрели билетов на 791 тысячу рублей, из них на 49 тысяч за личный расчет, колхозники — на 331 тысячу рублей, из коих 79 тысяч внесли наличными.

В городе особенно успешно проходит реализация билетов на ремонтной базе, фабрике имени Карла Маркса и кожевенно-галантерейной фабрике. Рабочие и служащие рембазы приобрели билетов на 159 тысяч рублей, фабрики имени Карла Маркса — на 120.470 рублей, кожгалантерейной фабрики — на 26.710 рублей.

В сельской местности наиболее успешно проходит размещение билетов в колхозах Сартаковского, Дудневского и Шварихинского сельсоветов. Колхозники Сартаковского сельсовета приобрели билетов на 20 тысяч рублей, из которых 19 тысяч внесли наличными, колхозники Дудневского сельсовета — на 21 тысячу рублей, из них 9 тысяч внесли при подписке, колхозники Шварихинского сельсовета — на 20 тысяч рублей, из них на 8 тысяч за наличный расчет.

Однако так дело обстоит не везде. В городе отстают с реализацией билетов заводы имени Калинина, имени Кашина, Сыроматный, Кожсырьевой, артели «Гончар» и «Пролетарка». В сельской местности самыми отстающими по реализации билетов являются Аleshковский, Бурцевский, Шумиловский и Хвощевский сельсоветы. Отставание этих предприятий и сельсоветов объясняется тем, что руководители их не провели достаточной организационно-массовой работы.

Задача всех партийных, советских, профсоюзных и финансовых организаций — дать возможность каждому трудящемуся приобрести билеты денежно-вещевой лотереи. Необходимо закрепить наивысшую сумму подписки и обеспечить полное и досрочное поступление средств за лотерейные билеты.

## Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени 24-й годовщины Красной Армии

Президиум ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановили провести с 1 по 23 февраля 1942 года профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени 24-й годовщины Красной Армии.

Для подготовки и проведения кросса в районах, городах, областях, краях создаются оргкомитеты в составе представителей партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, комитетов по делам физкультуры и спорта, спортивных обществ и органов Всеобуча.

В программе кросса — соревнования по лыжным нормативам комплекса ГТО первой и второй ступени и БГТО.

В кроссе могут участвовать все профсоюзные и первичные комсомольские организации, все трудящиеся, организованные в подразделения — отделения, взводы, роты.

При оценке достигнутых во время кросса результатов будут учитываться не только качественные показатели команд, но и общее количество спортсменов, в частности комсомольцев данной организации, участвовавших в соревнованиях.

Время и место проведения кросса устанавливается оргкомитетами совместно с комитетами по делам физкультуры и спорта.

Профсоюзным и комсомольским организациям предложено провести ряд подготовительных мероприятий — организовать массовые лыжные соревнования трудящихся, соревнования на лучшего лыжника района или города, одновременно произвести медицинский осмотр участников кросса и создать судейские коллегии.

(ТАСС)

## НОВОГОДНИЕ ЕЛКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Президиум ВЦСПС принял постановление о проведении новогодней елки и организации отдыха детей во время зимних каникул.

Президиум ВЦСПС рекомендует профсоюзным организациям устроить в дни зимних каникул совместно с отделами народного образования новогодние елки для школьников, а также организовать для детей утренники, киносеансы, встречи с участниками отечественной войны. В садах, парках и рабочих поселках

должны быть устроены катки, снежные горки, проведены детские спортивные соревнования, прогулки на лыжах и военные игры.

К организации всей этой работы необходимо широко привлечь самих детей, педагогов, профсоюзный актив и родителей.

Детям бойцов Красной Армии и воспитанникам детских домов билеты на елки и утренники предоставляются бесплатно.

(ТАСС)

## За срыв хлебопоставок — к уголовной ответственности

Председатель Андреевского колхоза А. М. Дворницын безответственно относился к своим обязанностям. Не выполнив государственного плана хлебопоставок, он занялся разбазариванием зерна на внутрисельскохозяйственные нужды и на трудовые колхозникам сверх установленных размеров.

По халатности Дворницына в колхозе переморожено 38 тонн картофеля, тогда как государст-

венный план картофелепоставок также не выполнен.

За антигосударственную практику в деле выполнения обязательных поставок Дворницын привлечен к уголовной ответственности.

Райпрокурор — **Ф. Самуйлов**.

Отв. редактор **А. Н. ЛОГУНОВ**.

### Школа ФЗУ имени Крупской

#### ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на разные квалификации кожевенного и шорно-седельного производства.

В школу принимаются лица с образованием не ниже четырех классов, в возрасте от 15 до 18 лет.

Срок обучения от 3 месяцев до 1 года.

Зарплата от 62 до 125 рублей в месяц. Учащиеся, выполняющие нормы рабочих, досрочно переводятся на сдельную работу.

Нуждающимся предоставляется общежитие.

При заявлении должны быть приложены документы: об образовании, о рождении и о состоянии здоровья.

Принем заявлений производителю до 20 января 1942 года. Адрес школы: г. Богородск, улица Кашина, дом № 7.

1—1

ДИРЕКЦИЯ.

**Богородскому пункту «Заготзерно» ТРЕБУЮТСЯ сторожа и вахтер.**

Одним предоставляется общежитие

1—2

**Артели «Утилизатор» ТРЕБУЮТСЯ**

бухгалтер, знакомый с производством и кассир.

Обращаться: Сушниковская улица, 8.

### К сведению предприятий, учреждений и всех граждан города и села

Райкомтора связи СООБЩАЕТ, что РАЗРЕШЕН ПРИЕМ ПОСЫЛОК С НОВОГОДНИМИ ПОДАРКАМИ бойцам Действующей Красной Армии.

Адрес посылок устанавливается: Западный фронт, военсовету, новогодний подарок.

Вес посылок допускается до 20 килограммов. Пересылка бесплатная.

Райкомтора связи.

Учебно-опытному хозяйству Богородской школы среднего сельскохозяйственного образования

требуется бухгалтер. Обращаться: ул. Ленина, 359.

**ПРОПАЛА лошадь**, серой масти, запряженная в санки. Просьба сообщить в Дудневский колхоз.